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Комплексні ілюстраційні тести англійською, латинською і українською мовами 

апробовані нами у комплексі підготовки і оцінки знань інтернів 1-го року навчання, на 

першому турі студентської наукової олімпіади, а також для студентів 4 курсу на 

заняттях з пропедевтики в оториноларингології. У матеріалах згідно закону В.Парето 

відібрані найбільш вагомі для наступної клінічної частини запитання, що стосуються 

визначення найбільш поширеної патології ЛОР-органів. Різного рівня складності 

(вибіркові, підстановочні) текстові і ілюстративні тести охоплюють дані ендоскопії, 

рентгенографії, комп’ютерної і магнітно-резонансної томографії, аудіометрії, 

камертонального дослідження тощо. 

Попередні результати використання багатокомпонентних текстових і 

ілюстраційних тестів англійською і українською мовами, що використовувались на 7-

му занятті (модульний контроль за 1-й кредит з методів обстеження ЛОР-органів) у 43 

студентів без попереднього ознайомлення з матеріалами тестування і середня поточна 

успішність аналізувалися паралельно. У попередньому семестрі студенти з 

матеріалами тестування не знайомились. Для визначення шляхів удосконалення 

запропонованих тестів вивчалися середні арифметичні, питома вага відхилення 

результатів визначення знань тестами різного рівня складності з поточною 

успішністю. 

Середній бал оцінки знань у вибірці різними методами первинного контролю 

коливався у межах 3,06-4,37 і становив: при традиційному усному опитуванні - 4,06, 

при ілюстраційному тестуванні англійською мовою - 3,92, при текстовому тестуванні 

англійською мовою - 3,74. Відхилення результатів ілюстраційного тестування 

англійською мовою на 1 бал у порівнянні з біжучою успішністю становили 28,3 %, 

текстового тестування англійською мовою – 37,9 %. Рівень результатів повторного 

тестування, а також результати тестування після попереднього ознайомлення з 

матеріалами у 11 інтернів-отоларингологів перевищували вхідні на 16-37 %. 

Таким чином, використання комплексних текстових і ілюстраційних тестів 

англійською, латинською і українською мовами є не тільки одним зі шляхів 

вдосконалення професійних знань когнітивної сфери, але й поліпшення знання 

англійської мови професійного спрямування і підвищення рівня самооцінки і 

самовпевненості студентів у володінні англійської мови. Попередні результати 

апробації запропонованих матеріалів показує доцільність проведення первинного 

(вхідного) тестування (без попереднього ознайомлення з матеріалами завдань) і 

вторинного (вихідного) – після ознайомлення і певної підготовки. 

 

Кіщук В.В.,  Барціховський А.І., Дмитренко І.В., Шевчук Ю.Г., 

Бондарчук О.Д., Лобко К.А., Максимчук В.В., Рауцкіс П.А., Скічко С.В., 

Грицун Я.П., Існюк А.С., Шамрай С.О. 

Інформативність інтегративних ілюстраційних тестів для підвищення 

когнітивного рівня знань і його оцінювання з оториноларингології 

На сьогоднішній день розроблений раніше тестовий контроль знань студентів і 

використання його для підготовки студентів з оториноларингології є явно недостатнім 

з метою підвищення фахової компетентності студентів з оториноларингології у зв’язку 

з широким впровадженням в ЛОР-практику сучасних і більш інформативних 

ендоскопічних і томографічних методів дослідження ЛОР-органів. Відповідно 



101 

 

перспективним є удосконалення тестового контролю знань у напрямку використання 

ілюстраційних матеріалів в т.ч. ендоскопічних, комп’ютерних, магнітно-резонансних і 

позитронно-емісійних  фотографій, малюнків, схем тощо, які на сучасному етапі 

розвитку технології стали широко доступними в практичній охороні здоров’я. 

Особливого значення вони набувають не тільки при вивченні топографії ЛОР-органів 

зі складною будовою, що близько межують з важливими структурами голови і шиї, 

але й патологічних станів. 

Ілюстративні матеріали використовувалися нами у комплексній підготовці і в 

наступній оцінці знань студентів 4 курсу з анатомії, фізіології і методів обстеження 

ЛОР-органів, а також – клінічної об’єктивізації оцінки ЛОР-патології. У структурі 

запитань згідно закону В. Парето відібрано найбільш клінічно вагомі запитання, що 

стосуються виявлення найбільш поширеної патології вуха, глотки і носа у вигляді 

різного рівня текстових і ілюстративних тестів (вибіркових, підстановочних) в т.ч. 

даних ендоскопії, комп’ютерної, магнітно-резонансної томографії, рентгенографії, 

аудіометрії, дослідження слуху камертонами тощо. 

Результати багатокомпонентних текстових та ілюстраційних тестів, які 

використовувались на 7-му занятті (модульний контроль за 1-й кредит з методів 

обстеження ЛОР-органів), оцінки традиційного усного опитування на протязі 6 занять, 

середня річна оцінка і рівень ICTS аналізувалися паралельно у 58 студентів. У 

минулому семестрі попереднього ознайомлення студентів з матеріалами тестування не 

проводилося. Для визначення інформативності ілюстративних тестів вивчалися 

наступні показники: середні арифметичні, питома вага відхилення результатів виз-

начення знань різними методами, коефіцієнти парної кореляції. 

Середній бал оцінки знань у вибірці різними методами контролю коливався у 

досить вузьких межах 3,64-3,82 (3,73+0,09) і становив: при традиційному усному 

опитуванні - 3,82, при ілюстраційному тестуванні - 3,76, при текстовому тестуванні - 

3,54 (середня річна оцінка - 3,81). Відхилення результатів ілюстраційного тестування 

на 1 бал у порівнянні з біжучою успішністю становили 14,9 %, з річною оцінкою - 

9,9 %. Слід підкреслити, що Рівень коефіцієнтів лінійної парної кореляції коливався у 

межах 0,21-0,84 і залежав від декількох факторів в т.ч. від кількості запитань. 

Визначено доцільним при тестуванні використовувати не менше 5 і не більше 9 

запитань, при цьому рівень коефіцієнта парної кореляції сягає середньої сили зв'язку. 

Таким чином, інтегративні ілюстраційні тести є достатньо інформативними, їх 

використання розширює арсенал сучасних методик навчання і визначення знань 

студентів, дозволяє скоротити час опитування, зацікавити студентів і зменшити рівень 

суб'єктивного фактора оцінки. 

 

Климишина С.О. 

Перспективи розвитку смарт-навчання в інноваційних технологіях 

викладання фармацевтичних дисциплін 
Процес трансформації освітніх технологій почався ще в середині 

минулого століття. Традиційні методики навчання, дистанційні технології, далі 

- електронне навчання (E-learning) і як найвищий ступінь нових ІКТ-  Smart 

education. 
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